



托雷斯

切尔西无惧“锋无力”

“锋无力”是切尔西最让人诟病的问题，但似乎只能通过引进法尔考、鲁尼、巴洛特利这样的顶级射手才有希望解决，穆里尼奥显然等不了，他已经通过半个赛季的摸索和调教，逐渐找到固定的三名主力攻击型前卫，阿扎尔、奥斯卡和威廉的三叉戟完全实现了穆帅追求的高位压迫的侵略性打法，同时基本放弃了没什么防守态度的马塔蜀黍，也正因为穆帅对“所有人都要参与防守”的原则性固执，在缺少钟爱的铁腰人选的情况下，他的球队一如既往地防守高效，目前已经基本能把防守反击与高位紧逼两种战术的临场转换做得游刃有余。

莫耶斯是英超本赛季反面头条的首选，无非是还没理清强队

主帅和豪门主帅的差别，执教埃弗顿10年，莫耶斯用他的儒雅和沉稳征服了太妃糖球迷和挑剔的英国媒体，执教水平已经得到肯定，但与只需要一套主力阵容的埃弗顿相比，曼联有艰巨的欧战任务、国脚众多、球员比以往的弟子每赛季要多踢近一倍的比赛，把握每个球员的状态、伤病、轮换以及根据不同球员做针对性的战术安排都是他尚不具备、需要慢慢学习的，主帅的学习过程也正是球队要上缴的学费，这并非短短半个赛季就能解决的，不过在伤兵满营的情况下，莫帅反而有些因祸得福，上轮2:0击败斯旺西，贾努扎伊和香川真司位置互换，让日本球星打回他熟悉的中路，球队打出了久违的顺畅进攻。

鲁尼将无缘红蓝大战

目前曼联距排名第四的利物浦已有5分之差，若想完成夺得欧冠资格的最低目标，此战至关重要。然而赛前，不幸消息传来：鲁尼伤情恢复不容乐观，缺战切尔西几成定局！

由于鲁尼大腿伤势一直反复，上周，曼联体能教练理查德·霍金斯陪鲁尼一道前往埃及进行康复治疗。2010年，鲁尼曾在受伤后赴美接受波兰特疗伤，当时随他一同赴美的是霍金斯。不过，此次康复治疗的效果并没有想象中顺利。据《每日邮报》、《每日镜报》和《独立报》等多家媒体消息，鲁尼已基本确定无缘周末与切尔西的比赛，《卫报》甚至披露鲁尼整个1月都将“报销”。

前日莫耶斯在谈及鲁尼的伤势时也表态，他不会急于让鲁尼上场。莫耶斯说：“如果我们太早让他复出，他可能很快又受伤离场，因此我们必须确保万无一失，待其完全康复后再考虑重返赛场一事。”除周末联赛外，下周三曼联与桑德兰的联赛杯半决赛第三回合，鲁尼也极有可能缺席。

鉴于范佩西大腿伤势仍未痊愈，曼联接下来的几场比赛将不得不继续派出残阵。相对于曼联拥趸的悲观，莫耶斯仍保持着高昂的斗志：“我相信现有的球员，当球队处于困境时，会有人站出来，现在就是展现我们韧性的时候。”

竞彩投注看好主胜

本场比赛，竞彩网开出的数据明显力挺主场作战的切尔西。从数据结构看，竞彩网把曼联归为埃弗顿同档球队，综合红魔的超高人气，这基本说明竞彩网排除客胜的可能，建议关注临场平赔变化，如果投注热门时段骤

降，则需要防平，考虑到切尔西并不算出众的攻击力以及莫耶斯带队的沉稳，蓝军即便主场赢球，一球小胜的可能性最大，小单不妨博一下平或让球平。

英超红蓝大战再度上演

做客斯坦福桥 曼联难逃一劫？

曼联与切尔西的红蓝大战，向来是英超乃至五大联赛的重头戏。回顾赛季初的首回合交锋，当时红魔刚刚告别弗爵爷，蓝军也刚刚迎回魔力鸟，两支球队阵容变动不大，但教练和球员刚开始磨合，于是大家看到了在老特拉福德球场上演的那场让人昏昏欲睡的“默契球”。时过境迁，切尔西已经步入正轨，曼联似乎依然“路漫漫其修远兮，吾将上下而求索”，此番易地再战，蓝军会选择礼尚往来雪中送炭，还是抓住机会趁火打劫？拭目以待。

通讯员 竞文
现代快报记者 付智勇



波球解码

西甲争四混战 巴斯克双雄后劲足

在马竞和巴萨的巅峰对决以皇马最为期待的0:0收场之后，西甲正式进入下半程。虽然冠军的归属仍然充满悬念，但更为扑朔迷离的是哪支球队能闯进四强，夺取西甲最后一个欧冠席位。上半程表现良好的毕尔巴鄂、皇家社会、比利亚雷亚尔都没有明显颓势，换血重生的塞维利亚、巴伦西亚又有迎头赶上的趋势，不过整体来看巴斯克地区双雄毕尔巴鄂竞技和皇家社会的后劲更足一些。

毕尔巴鄂憧憬欧冠赛场

客场3胜1平5负，虽然这个成绩不算出色，但是相比于前两个赛季的客场仅4胜，毕尔巴鄂已经有了明显进步。而且，本赛季毕尔巴鄂客场输的是皇马、马竞、皇家社会、西班牙人等中游以上的球队，面对巴拉多利德、马拉加、赫塔菲等实力不强的队伍，毕尔巴鄂在客场都拿下了3分。客场成绩的改善说明了一个事实——毕尔巴鄂更稳健。

巴尔韦德接手球队后重塑了球队的凝聚力，随着成绩的步步走高，球队的氛围也更加团结。在球场上，巴尔韦德使用双后腰战术，改善了攻守失衡的问题，在后腰位置上球队有埃切贝里、里科、伊图拉斯佩三名特点鲜明的球员可以轮换，面对弱队能够打好阵地战，面对强队亦有高效的反击战术。作为巴斯克足球的旗帜，毕尔巴鄂的板凳深度远非一般中游球队可比，近一两个赛季就是球队重回欧冠赛场的最好时机。

皇家社会吹响反击号角

去年12月结束的欧冠小组赛中，皇家社会以1平5负的战绩惨淡收场。其实，在遭遇三连败之后，球队已经认清了形势，果断放弃欧冠包袱，把主要精力重新放到联赛中。从第10轮开始，皇家社会在联赛中10战7胜，直到上轮客场1:5负于比利亚雷亚尔，连胜的势头才有所放

缓。去年夏天皇家社会卖掉伊利亚拉门迪收获大笔转会费，格列兹曼、贝拉、阿吉雷组成的前场攻击群因此得以保留。值得一提的是，本赛季球队重点打造的前锋格列兹曼表现优异，出场17次攻入12球，有全队上下齐心协力合力的帮衬，法国新星今年夏天不愁卖不出高价。

马竞还能撑多久

西甲赛程已经过半，让很多球迷万万没想到的是，马德里竞技仍然与星光熠熠的巴萨和皇马并驾齐驱。

不过马竞与巴萨、皇马的真正差距在于球员的个人能力，不论是科斯塔、比利亚，还是科克都不是能凭一己之力改变比赛结果的巨星，当这支球队越来越接近冠军时，感受到的阻力也会越来越大，越来越多的球队会用对付皇马或巴萨的方式来阻止马竞拿下3分，而越来越多的平局会让马竞放慢拿分的步伐。

“伪强队”比利亚雷亚尔

赛季初，重回西甲的比利亚雷亚尔曾让人眼前一亮，乌切、多斯桑托斯、卡尼、佩雷斯、戈麦斯等进攻球员各具特点，高位抢断之后发动快速反击让对手防不胜防，上轮主场5:1大胜皇家社会就是这一战术的成功实践。不过随着大部分西甲球队开始重视他们，在比赛中注意保持阵型，比利亚雷亚尔的快速反击战术就失去了空间，一旦快速反击打不出来，球队阵地战能力不足的问题就会暴露出来。其实去年11月之后，比利亚雷亚尔的表现已经呈现出下滑趋势，上轮大胜皇家社会并不能说明问题，本轮对阵保级球队阿尔梅里亚才是真正的考验。

竞文



曼联客场难取胜